

HÉTFŐI HIRADÓ

FÜGGETLEN TÁRSADALMI HETILAP.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Deák Ferenc-utca 4.
Megjelenik minden hétfőn és ünnepnap után.

Főszerkesztő: Dr. Bálint Dezső.
Felelős szerkesztő: Longi A. István.

Előfizetési ára:
Egész évre, házhoz hordva 6 K. — Fél évre 3 K.
Negyed évre 1 K. 50 fillér.

MI UJSÁG?

A pult rabszolgái.

Rivert missziónárius.

A ref. coll.
szenzációja.

Katonakinzás bandaszóval.

Fordulat a football-téri
botrányban.

Városi tisztujítás előtt.

Apró komédiák.

Színház. A hét.

Vasárnapi hírek.

Tiszta lélekkel.

Két nap és eldől Kolozsvár mindkét kerületének mandátum-sorsa. Holnapután már zajosak lesznek az utcák, izgatottak az arcok s az urna elé fölvonuló szavazó-polgárok azzal a reménységgel dobják szavazatukat az urnába, hogy hátha azzal s a többség hozzájárulásával sikerül megváltani Kolozsvárnak gyengén álló gazdasági viszonyait. Mert ki tudja? Egy olyan képviselőnek is a megválasztása, mint Bánffy gróf, nem fog-e több üdvöset és hasznosat tenni városunk érdekében, mint az, aki hangos mellveregetés mellett elmondott programbeszédéről végkép megfejtkezve, megválasztása után csak aludni járt fel a magyar parlamentbe?

Tizedgyűlésekre eljárni, szavazópolgárokkal parolázni, frázisokat puffantani és sokat ígérni, — ez a legkönnyebb dolga egy mandátum után törekvő jelöltnek. De aztán tartsa is be azokat! De tartsa be adott szavát az a szavazó polgár is, aki becsületes tenyerét oda nyújtja jelöltjének és megígéri, hogy az urna előtt sem felejtkezik meg róla.

Az utolsó percekben is letéríthető az ember a becsületes utról. Ha a jellem ingatag, egy jobb és hasznosabb ígértért könnyen feláldozza becsületét és cserbe hagyja azt, akinél azelőtt két héttel a becsületét kötötte le.

Nem úgy szavazó polgárok! Olyanok legyünk az urna előtt is, mint voltunk jelöltünk színe előtt, aki nem áztatva, nem hazudva, de nyíltan, őszintén és ígérétenek igaz betartásával városunk jólétének előmozdítását ígerte meg nekünk.

Erről pedig nem szabad megfejtkezni! Városunknak nagy szüksége van tetterős férfiakra, akik gazdasági viszonyaink szemeltartásával lelkes szószólói lesznek ügyünknek az országházban. S ott, ahol minden város józanul gondolkozó polgárságának akad egy igaz követe, aki városának érdekeit felkarolja, polgárságának ügyét szóvá teszi — bizonyára méltó helyet fog elfoglalni dr. gróf Bánffy Miklós.

Hogy ebben nem csalódunk — erősen hisszük, s a közel jövő megmutatja azt is, hogy Kolozsvár városának polgársága is tud józanul gondolkodni s tud józanul cselekedni akkor, amikor gróf Bánffy Miklósnak dobja nevét az urnába.



A Rákóczi-kerti (sétatéri)

kioszk megnyilt. Minden délután 3 órától 5 óráig
czigányzene s 5 órától esti 11 óráig katonazene fogja szórakoztatni a közönséget.

Friss ételek és kitűnő italok kaphatók!
Pontos kiszolgálás!

A sétatéri kioszk a legkellemesebb szórakozó helye a közönségnek.

Számos látogatást kér: **A BÉRLŐ.**

Cégtáblákat

mégis a legszebb és legelegánsabb kivitelben készít

a Belleváry-cég.

Rendelésre: üvegre, vászonra és fára a legizlésebb rajz és festőmunkák.

Müterem:

BELLEVÁRY,
Kossuth Lajos-utca 7.

A pult rabszolgái.

Harc a vasárnapi munkaszünetért.

Kik vannak ellene?

*

A napi sajtó hiradása révén ismeretessé vált már a közönség előtt az a harc, amit a kolozsvári kereskedősegédek vettek fel a vasárnapi munkaszünet kivívásáért. Ez a harc, amelyet nemcsak a kolozsvári, de az egész magyarországi kereskedősegédek folytatnak, nem szabad, hogy semlegessé váljon a társadalom előtt.

Mert hiszen kikről van szó? A pult fáradhatatlan rabszolgáiról, akik kora reggeltől késő estig, szakadatlanul talpon állva, keserves robottal rójják azt a munkát, amelynek silány bér az ára.

Ezeknek a soroknak az írója pár évvel ezelőtt, bár mint hírlapíró, résztvett abban a küzdelemben, amit a fővárosi kereskedősegédek a nyolc órai munkaszünetért folytattak. Akkor meggyőződhettem arról, hogy a munkaszünet szociális kérdése, egy egész társadalmi tömeget bolygat meg s ennek a tömegnek sokkal szerényebb a kívánsága, hogysem azt ne teljesíthetnék azok, akiknek módjukban állana.

A parlamentben még soha szó nem esett a boltos segédek jogos munkaszünetéről. Miért? Hát oly nehéz azt keresztül vinni? Hiszen a bevásárló nagyközönség éppen úgy tudna alkalmazkodni az esti nyolc órai, vagy a vasárnapi záráshoz, mint a hogy most észre se veszi azt. És vajjon tudják azt, hogy annak a szegény kereskedősegédnek mit jelent az a vasárnapi munkaszünet, amikor, legalább egy héten egyszer, nem kell hat órakor talpra állani, hogy aztán a bolt négy falának dohos levegője közé zárva, felvegye azt a munkát, amelyet alig tudnak méltányolni a mai főnökök.

Nem akarunk hosszú fejtegetésekbe bocsátkozni és ezzel ismertetni a mai kereskedősegédeknek szomorú rabságukat. Mi csak jogokat követelünk s addig is,

amíg egy miniszteri rendelet folytán a kereskedősegédek munkaszünete törvénybe lesz iktatva, elvárjuk a kolozsvári üzlettulajdonosoktól azt az emberi humanitást, hogy egyöntetűen aláírják azt az ívet, amit most a vasárnapi munkaszünet érdekében a kereskedősegédek köröznek.

Nevekkkel nem akarunk szolgálni még, de jól tudjuk, hogy egy pár főtéri üzlettulajdonos vonakodik aláírni ezt az ívet. Ne féljenek! A vásárló közönség ép úgy beszerzi a vásárolni valóját szombaton, mint most vasárnap. Bizonyára, talán a státuspalotában lakó vásárlók sem fognak Khon Izidor baromvásártéri speccráljába menni, ha nem találják vasárnap nyitva valamelyik főtéri üzletet. Szegényebbek se lesznek ezzel a vasárnapi zárással, de ne felejtsek szem előtt tartani egy pár száz rabságra kárhozott intelligens fiúnak, — egy rövid napra — a szabadság utáni vágyódását!

L.

Hozomány vadáss.

I. úr: Barátom, már tudom a metódusát, hogyan lehet hozományhoz jutni.

II. úr: Hogy hogyan?

I. úr: Sámson Manónál csináltak ruhát. Olyan elegánsul dolgozik, hogy egy-kettőre meghódítom a nők szívét.

Rivert misszionárius.

Meglincseltek az új tanok hirdetőjét.

Felháborodás a zsidók között.

*

Egy zsidó vallású férfi, névleg: Feinsilber Róbert, új tanokat jött le hirdetni az elmúlt héten Kolozsvárra. Az apostoli kiküldetésben levő nevezetes férfi, londoni származású s most magyarországi körútjában egy olyan dogmát hirdet, amely homlokegyenest ellenkezik a zsidó hitvallással.

Feinsilber elveiben elismeri a Krisztus-tanát és hitsorsosait a keresztifelvételre ösztökéli. Ezek csinálják aztán a különös apostol utjában a forradalmat. A zsidók a tradíciós vallásukat felforgató misszionáriust nem éppen a legkedvesebben fogadják s így történt, hogy Feinsilber Kolozsvárt is kellemetlen vendégszeretletben részesült. Az új tannak hirdetője, ugyanis esütörtökön este a Torna-vivódában szónokolt. Azaz csak akart szónokolni, mert a hallgatóság többségét kitevő izraeliták, olyan falsítkító lármával fogadták a hittérítő pódiumra való lépését, amit Feinsilber alig hallott utjában.

Feinsilber, angolon kívül csak németül tud s egy baptista vallású férfi volt a tolmácsa. de majdnem mindketten poruljártak. A felingerelt és hitükben megingatott tömeg székeket emelt rájuk s csak a gyors rendőri beavatkozás mentette meg a misszionáriust a meglincseléstől.

Feinsilber még másnap elhagyta Kolozsvárt, de azzal a kijelentéssel, hogy apostoli kiküldetésében még egyszer visszatér ide s talán, akkor — több szerepsével.

A ref. coll. szenzációja.

Felfedezett „puska“-szállítás.

Keresik a tetteseket.

*

A református collegiumban történt egy kis szenzáció. Nem nagy, de eléggé érdekes. Arról van szó, hogy a collegiumban felfedezték a „puska“-szállítást. Hogy először is tájékoztassuk az olvasó közönséget, röviden megmagyarázzuk mi az a: „puska“. A puska szó teljes értelmében: jegyzet. Olyan kisegítő dolog ez, amely a vizsgázó diákot átsegíti a vizsgán. Ezeket a jegyzeteket, a jobb fejű diákok előre megcsinálják, de legtöbbször a vizsga órája alatt, aztán ügyesen a vizsgázó diák kezeihez lopják akkor, amikor felel. Legtöbbször sikerül ez, s így a diák tudatlanságát ezzel a „puskával“ pótolva, átcsuszik a tanárok szigorú karjai között.

A református collegiumban most vizsga előtt állanak a diákok. — Persze folyik a puskagyártás, amelynek nyomára azonban most rájött az egyik tanár: Nagy Jenő, aki most szigorú vizsgálatot indított, hogy kézrekerítse a tetteseket.

A ravasz diákok egész mechanikailag akarták megpróbálni a puskaszállítást, még pedig a pincéből fel a tanterembe. Ennek nyomára akadtak most rá a tanárok s nyomban lepecsetelték azokat az ajtókat, amelyek mögött a diákok e csinyje készült.

Lehet azonban, hogy e csiny felderítésével, a puskagyártás alkonya végkép letűnik a református collegiumban.

A híres „PILSENI“ sör egyetlen forrása a Pferschy-vendéglő,

Deák Ferenc-utca.

Kitűnő házilag kezelt konyha és valódi fajborok.

Ruhát mégis csak a

CZYK

cég fest, tisztit

legjobban

Telefon 556.

Gyár: Kolozsvár, Dézsma-utca 5.

Telefon 556.

Legolcsóbb óra és ékszer üzlet
SZILÁGYI MÁRTON.

Valódi OMEGA órák 10 évi jótállás mellett.

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós-u. 8.

Javítások legolcsóbban és pontosan eszközöltek.

Katonakinzás bandaszóval

Parancs, a közönség bosszantására

*

Talán alig van valaki, ki ne mérgeződött volna azon a lelketlen emberkinzáson, amit a szegény zenész katonákkal művelnek akkor, amikor őket, vasárnap déli 12 órakor, tehát mikor a legnagyobb a forróság — kiállítja a főtéri platzra s muzsikáltatnak velük.

Hallottuk, hogy egy pár, humánusan érző úriember kérdést is intézett a felől a hadtest parancsnokához: Clobucsár tábornokhoz, aki aztán kereken kijelentette, hogy ezen nem akar változtatni.

Különös. De még különösebb ebben az az érdekes megfigyelés, amely méltón jellemzi a hadseregnek a szigorú parancs közé beékelte copfos gondolkodását. A zenekar ugyanis 12 óra előtt 5 perccel megtelepszik a főtéren. Elhelyezkedik s pont 12 órakor rákezd az első dalra. És ugyan ekkor, pont 12 órakor elkezdnek felettük, a Szt.-Mihály templom tornyában az összes harangokkal harangozni. A zene játszik 1 óráig. A harangok zugnak $\frac{1}{4}$ -ig s a szegény muzsikáló katonák vörösrre dagadt és kiizzadt arccal fújják rézkürtjüket, amelyeket ezen idő alatt csak maguk hallanak, de a sétáló közönség semmit.

Hát ez bizony elég furcsa s ebben a furcsaságban a legszomorubb látvány az — ember kinzás.

Fordulat a football-téri botrány ügyében.

Még nincsenek meg a tettesek.

Jelentkeznek a szemtanuk.

*

Megírtuk a Hétfői Híradó legutóbbi számában, hogy minő botrány színhelye volt a Rákóczi-út egyik félreeső kerthelyisége. Híradásunk, mely az illetékes körökben nem kis szenzációt keltett, nem légből kapott volt s hogy nem részleteztük az esetet, azt csak azért tettük, mert nem akartunk egy előkelő családot egy pár,

emberi érzésből kivetkőzött suhanc miatt a nyilvánosság elé hurcolni.

A vizsgálat azonban még mindig folyik ez ügyben. Jóllehet, hogy a rendőrség nem tud róla, vagy inkább eltitkolja az esetet, de tudósítónk előtt nincs titokban s olyan tanukkal rendelkezik, akik szemtanúi voltak a bűnös esetnek s akik felkeresve szerkesztőségünket, a legapróbb részletekig elmondták a látottakat.

Sikerült azonban egy igen fontos dolgot kideríteni. A megtörtént botrányt *nem az általunk hírül adott román footballisták közül követték el.* Az újabb jelentkező szemtanuk nincsenek tisztában annak a dressznek a színével, amelyet azon fiatalemberen láttak, akit a botrány órájában a lánnyal láttak sétálni. Legtöbben nem is látták a dresszt a fiun, viszont a lány, a szüleinek megtagad minden felvilágosítást, bár annyit bevallott, hogy a fiatalembert azelőtt soha nem látta.

A leány állapota javult. A vizsgálatot maguk a szülők vezetik a legnagyobb szigorúsággal, de a kompromittálástól való rettegetésükben félve kerülnek minden olyan lépést, amely esetleg illetéktelen emberrel s ezzel a nyilvánossággal hozná őket össze.

Akar Ön jól mulatni? Akar Ön kitünő, házilag kezelt borokat inni?

Menjen el a Boeckai-kávéházba, ahol pontos és figyelmes kiszolgálást talál.

Városi tisztújítás előtt.

Az immár két nap mulva városunkban lezajló képviselő választást nyomon fogja követni a jövő hó közepén megajtendő városi tisztújítás.

Az országos politikai küzdelmek szűkebb pátriánkat e közelebből érdeklő kérdést csaknem teljesen háttérbe szorították s aktuálitását csak most kezdi komolyabban felolteni, — mit abból lehet következtetni, hogy itt-ott folynak már a kombinációk egyes állásokra.

Igen csalódnak mindazok, kik a mostani tisztújítástól gyökeresebb változásokat reménylenek, mivel az előjelekből ítélve, 1—2 kivétellel marad minden a régiiben.

Erős küzdelem folyik az első aljegyzői állás körül, melyet ez idő szerint Tarnai Mór töltött be. Bár Pethő József polgármesteri titkár és dr. Mustárdy Miklós árvaszéki jegyző személyében igen erős

konkurrensre akadt, alig hisszük, hogy kibuktatása sikerüljön.

Mélyrehatóbb és gyökeresebb változásra van kilátás a városi adóhivatalnál az ott uralkodó s már oly gyakran szóvá tett és tűrhetetlenné vált állapotokban. Sólyom Lajos hivatali főnöknek nyugdíjazását úgy a külső, de főként a belső körökben uralkodó felfogás szerint másíthatatlan ténynek kell vegyük. Sólyom előre látható kibukásával igen erős küzdelemre nyílik tér a főnöki állás elnyeréséért, melynek esélyei a jelenlegi két főtiszt között oszlanak meg.

A polgárság tulnyomó többsége ezen nehéz és felelősséggel járó állásra Hantz Pál adófőtisztet, a kivetési osztály vezetőjét óhajtja emelni, a ki szolgálati éveinél fogva is legilletékesebb ezen állásra, de főként pontos, rendszerető és fegyelmet tartó hivatali működésével, gazdag szakismeretével legtöbb garanciát nyújt arra, hogy az adóhivatal ellen napirenden levő panaszok végre megszünjenek.

Pótor Dezső adófőtiszt szintén a főnöki állásra pályázik s rokonai összeköttetései révén a tanácsrészéről számíthat erősebb támogatásra.

A közhangulat után ítélve, biztosabb kilátásai Hantz Pálnak lehetnek, kinek megválasztását melegen óhajtják mindazok, kiknek személyes érintkezés rendjén alkalmuk volt ezen derék tisztviselő tapintatos és előzékeny modoráról meggyőződést szerezni.

A Csipkés Albert befejezett nyugdíjazásával megürült pénztárnoki állásra már eddig is hat pályázó van. Wermescher György ellenőr megválasztását kétségessé teszi ama körülmény, hogy a hason fizetéssel javadalmazott ellenőri állásban elnyert korpóllékokról megválasztásával le kellene mondania. Ha ezen kérdést áthidalni nem sikerül, az esetben kilátásai lehetnek Bodor Lajosnak, ki igen biztató előjelekkel dolgozik, Novák Albertnek, Turi Náthánnak stb.

Mindenesetre kívánatos, hogy a kommunitás az összes állásoknál csak érdemesekre adja szavazatát s ne hagyja magát megtéveszteni apró, személyes mellétekintetektől, melyek rendszerint sok későbbi s nehezen orvosolható bajoknak szokták kulforrását képezni.

Az Apolló-Színház Igazgatósága a nyári szezon beálltával újabb meglepetéseket szerez látogatóinak. A bemutatásra kerülő humoros, tanulságos és komoly képek mellett — a tavaszi idényben — a világesemények helyszínén készült felvételeit fogja bemutatni. A színház minden tekintetben hivatása magaslatán áll, a mit igazol az a körülmény is, hogy naponként teit ház mellett mutatja be képeit.

KALAP-KIRÁLY fiók üzlete
Wesselényi Miklós-utca 23. sz.
Nagyraktár divatkalapokból.

Halló!

„ERZSÉBET”

Halló!

gőz- és kádfürdő Kis-Szamos-u. 1. — Telefon: 393.

A szív útja.

Fölfelé soká tart az út,
Lefelé rövid pillanat,
A csillag is hamar lefut,
Mely ezer évig fönmaradt.
Küzdésünk hosszú és nehéz.
Szeretünk. Az ember remél.
Bukásunk egy szívrepedés
S aki csalódott — már nem él.

HÉTFŐI HIRADÓ

LEGFRISSEBB HIREI.

A „Hétfői Híradó“ minden igazságot megír. — Bárkinek panaszát elintézés alá vesszük s az érdekes eseményeket honoráljuk.

Helyi hírek.

Halálozás. *Heinrich József*, a kolozsvári ásvány- és gyógyszappangyár részv. társ. alapítója, f. hó 29.-én, 76 éves korában, elhunyt. Temelése f. hó 30.-án d. u. 4 órakor fog a gyár Monostori-út 54. sz. házától végbemenni.

Most jelent meg Folyovits János városi aljegyző szerkesztésében a „Városi Közlöny“. A nagy gonddal összeállított lap érdekes tartalommal ismerteti városunk híreit. A lap izléses címtábláját Ács Ferenc festőművésznünk rajza díszíti.

Razzia. Tegnap este a rendőrség razzia-tartott. A razzian mintegy tizenegy hely és foglalkozás nélküli csavargót állított elő.

Lopás. Geréb János jogszigorlónak tegnap este ellopták egy pár új cipőjét. Geréb feljelentést tett a rendőrségen.

Ulánusok Kolozsvárt. Tegnap este a választás napjára, egy század ulánus katonára érkezett Kolozsvárra.

Az altiszti kör 10 éves fenállásának alkalmával, június hó 4.-én, este 8 órakor, a sétatéri kioszkban, díszes emlékünnepelet rendez. Az ünnepély, tekintve a rendezőség ügybuzgóságát, sikeresnek ígérkezik.

Az Egyházi Ujság 3.-ik száma érdekes és változatos tartalommal jelent meg. Barabás Samu ref. lelkes emegondosan szerkesztett lapja, a ref. egyházat érdeklő igen sok egyházi híreik kívül, sok aktuális, igaz hívőket szórakoztató cikket tartalmaz, amelyek méltán érdekelhetik az Egyházi Ujság olvasóit. A lap minden hó közepén megjelenik és előfizetési ára 4 kor.

Gyermekbetegek részére fenntartott rendelőintézetemben **Kolozsvárt, Jókai-utca 2 sz. II. emeleten a védőoltásokat megkezdtem.** — Oltok csecsemőket már két hónapostól kezdve. Kívánatra házaknál is oltok. Az oltásokat védővel látom el. **Dr. Harth Albert**, gyermekgyógyász.

A póttartalékosok — ingyen. A honvédelmi miniszter rendelete szerint a gyakorlatra behívott póttartalékosok bevonuláskor és visszatéréskor szabadjegygyel utaznak az összes máv. vonalakon. Ez ugyan édes vigasztalás azért a sok nyüger, melyet egy-egy kellemesen hizásnak indult póttartalékosnak a gyakorlatok alatt el kell szenvednie, de némi ellenszolgáltatást mégis ad abban a jóleső tudatban, hogy a máv. vonalain ingyen utazhatik — a derék póttartalékos.

Gyengék erősödnek. Soványak hiznak. Kaukázusi Kefir-tej. Gyengéknek, gyomorbetegnek, lábadozóknak stb. orvosok ajánlják.

Kellemes, üdítő és könnyen emészthető ital.

Kapható minden jobb kávéházban és cukrászdában.

Készíti a „Rózsa“-drogéria Kolozsvár, Mátyás király-tér 13.

Mosónő kerestetik úri házhoz. Cim a kiadóban.

x Egy pedálos — Sunda-féle — cimbalom eladó. Petőfi-utca 52. szám.

Idegen hírek.

Mikszáth. A magyar nemzet irodalmának gyásza van. Mikszáth, a népszerű és hírneves író, pénteken délben meghalt. — A nagy író temetése kedden délután lesz Budapesten.

Koch halála. Az emberiség legnagyobb jöltevője, a tudóvész bacillusának felfedezője, Koch Róbert, szombaton meghalt Baden-Badenben.

Hofrichtert, a ciánkális merénylőt, szombaton a katonai törvényszék halálra ítélte.

Alfonz, a spanyolok királya, egy madridi tudósítás szerint, súlyosan megbetegedett. Állapota aggasztó.

A német császárt szombaton este, kezén megoperálták. Az operáció szerencsésen sikerült.

Felhívjuk az olvasó közönség figyelmét lapunkban közölt Stern József füszerkereskedő hirdetésére. Wesselényi M.-u. 12.

A HÉT.

*

Jókai Mór hagyatéka eladó. A Petőfi-Társaság vasárnap, a felolvasó ülése után zárt ülést tartott, amelyen szóba került többek között az is, hogy Jókai özvegye eladja a nagy író hagyatékát: képeket, műtárgyakat, diszokleveleket, egész sereg ereklyét, amely részben Jókaira, részben Petőfire, részben pedig irodalmunk más jelességeire vonatkozik. Ez a téma a zárt ülésen a társaság egyik ujsütetű

tagjának jóvoltából került szóba, az új tag ugyanis nem tudta, hogy a Társaságnak régóta tudomása van Jókainé szándékáról és tisztára csak a Petőfi-Társaság anyagi erőtlenségén múlt, hogy a hagyatékot már eddig is magához nem váltotta.

S a nagy író értékes ereklyéi, amit ő hosszú évtizedeken át gonddal, szeretettel gyűjtögetett s amelynek talán minden darabjához egy-egy érdekes regény témája fűződik, — külföldi zsbárosok vagy üres fejű, vagyonukkal hencegő pénzarisztokraták kezei közé fog kerülni. Mert mi — szegények vagyunk. Szegények még akkor is, ha egy nemzetünket irodalmilag naggyá tett költőkirály hagyatékáról is van szó. Nekünk csak üres emlékeink lehetnek s falon csüngő, rámába szorított nemesi kutyabőrünk, amely pedig a messzi idegen kulturá államok előtt oly közismert és nevetséges szegénységi bizonyítvány.

* * *

Valami megint történt a katonáéknál. Egy szívbijos ember áldozata lett a fegyelemnek, a szigoruságnak. S hogy a baj megtörtént s hogy éppen a szegény áldozatul esett Kaufmann neve lett aktuálissá ezen a héten, megint csak eszünkbe jut az, amit Földes: Császár katonáiban látunk. Eszünkbe jut sok olyan keserű, s talán soha meg nem változó életigazság, amik örökké gyűlöletessé teszik előttünk a militarizmust. — De hát, a parancsnok hangja ezentul sem lesz simább, a regula ezentul sem lesz lágyabb s a gyöngye idegzetű Kaufmannok ezentul sem fogják megváltoztatni azt az átkozott rendszert, ami karöltve a brutálissággal, a szegény bakák szemében óriásokká növeli a hatalmi tudatokban élő tiszt urakat a kaszárnya rideg falai között. on

!! Figyelem !!

Mindig szenzációs tartalommal jelenik meg a „HÉTFŐI HIRADÓ“.

Szerkesztői üzenetek.

Dr. L. K. Helyt. Mártonffy csemegéi a legjobb. Az üzlet színház után nyitva.

Z. J. Verse kimaradt. Alkalmadtán, ha mellékletünk lesz — jön.

Dr. I. J. Kinós és szomorú vergődés az csak. Hazug látszata a tőkének, de igen koldusok.

J. C. Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy az Óvárban a Mátyás kir.-utca 4. sz. alatti

„Royal“
kávéházat átvettem.

Midőn még a n. é. közönséget, v a mint jóbarátaimat, ismerőseimet figyelmes kiszolgálásomról biztosító, magamat szives jóindulatukba és pártfogásukba ajánlom. Kitünő tisztelettel: Grünfeld J. Hugó, üzletvezető.

Kérjük
minden kávéházban
a „Hétfői Híradó“-t.

SZINHÁZ.

A színház mult hete *Rátkai* Mártonnak, a Király Színház művészenek vendégjátékával kezdődött. „Szép Heléná“-ban Menelius király szerepét játszotta, sok eredeti humorral.

Heléna szerepében *Rédey* Szidi pompázott. Jók voltak: *Nagy, Dezséri*, stb.

Kedden „Luxemburg grófja“-ban buszított *Rátkai*, ezuttal *Bazil* szerepében.

Szerdán ment a „Nebántsvirág“, jól játszott benne *Berki*, énekéről már nem mondhatjuk ezt. . .

Csütörtökön két előadás volt: délután az »Elvált asszony«, este a „Dolovai nábob leánya“ *Kápolnai* Sárika vendégjátékával. Az »Elvált asszony“-ban igen szépen énekelt *Rédey* Szidi, jól játszott *Berki* s összevágó, gondos volt az előadás. Annál több pongyolaságot láttunk este, melyet *Kardos* 5 perces késése koronázott meg. *Kápolnai* Sáriktól, *Kápolnai* Jánosnak a volt színházi titkár s főpénztárosnak és egykori közkedvelt tenoristánknek leányát, ezuttal először láttuk színpadon. Nehéz szerepét sok igyekezettel játszotta meg, nem egyszer adva tanujelét tehetségének s tekintve szép beszélő organumát, sikerekre tarthat számot.

Pénteken az „Obsitos“ hetedik előadása teljesen üres nézőtér előtt folyt le.

Szombaton „Sulamith“ ment, jó és gondos előadásban.

Vasárnap délután az „Ember tragédiája“ csinált telt házat, szépen megjátszott Éva szerepében *Hettyei* Arankával, este a „Denevér“ helyett, közbejött akadályok miatt »Luxemburg grófja« került 29-szer előadásra s első ízben mérsékelt helyárak mellett. Jók voltak: *Rédey, Berki, Csapó, Horti* stb.

Heti műsor:

Hétfő: Pillangó kisasszony (*Szozer* Ilonka m. kir. Operaház művésznőjének vendégjátékával. Bérlet szünetben, rendes helyárakkal) — Kedd: Denevér (*Szozer* Ilonka vendégjátékával.) —

Dick Jakab és társai csődtömegnek a kiárusítása megkezdődött.

Egészséges lesz mindenki, ki a Nadas-gyógyfürdőt használja. A melegfürdő már megnyitott. Kitűnő tekepálya, italok és ételek olcsón lesznek kiszolgálva. — Allandó omnibusz járat 40 fillérért.

Séták és megjegyzések.

*

Egyszer künn jártam egy faluban. Talán Szászfenesen. Megnéztem a község nevezetességeit, már amit annak lehetett nevezni s közben betértem a katolikus templomba. A templom tele volt hívőkkel. A pap prédikál. A hítről, az egyszerűségről s többek között arról, hogy a nagyvilági élvezetek, az uri passziók nem mindig nyújtanak élvezetet a jámbor, puritánul élő kereszténynek. A hívők bólintgattak s láttam a papot, amint lejött a szószékről, kopott volt a reverendája s ment egyenesen haza, világos kékre meszelt parochiájára, ahol bizonyára már várta a jó hideg aludtej s a jó meleg rozskenyér. Már én így gondoltam el. A napokban aztán kimentem a sétátra. Néztam a nyüzsgő, tarkaságot s a kocsiutat, ahol a flancolni szerető urak gyors hajtással negligálták a szerény járó-kelőköt. És itt megint láttam az én falusi papomat. És hogyan? Elegánsul. Ragyogó arccal, tisztára puccolt brieskán ülve. Maga hajtott. Előkelően, mint egy dandy és pózzal, mint egy született mágnás.

Lám: hogy cáfolunk rá arra, amit mondunk. És milyen szerenese, hogy nem tudják ezt azok, akiknek neve: a jó és buta paraszt.

*

Szinte furcsán hangzik a mai században, ha puritánuságról vagy egyszerűségről beszélünk. A hivalkodás, a feltűnés, a flancolás, a nagyizálás és urhatnáság korában olyan csodálatosan hangzik az, ha halljuk, hogy valaki mindezekből elbuvik s csak önmagának él, nemesebbé, szebbé téve ezzel azt a munkát, amelyet pályáján tölt be.

A multkor fenn jártam a törvényszéken. A földszint 82. számú aijtája felett, egy kis táblán kifüggesztve áll Gócs Jenő vizsgálóbíró neve. És képzeljék uraim, a név előtt bemeszelve láttam a dr-et. Azt a dr-et, amit ma oly előszeregettel biggyesztenek nevük elé az államtudományi doktor urak. Utána jártam a dolognak s megtudtam, hogy maga a vizsgálóbíró meszeltette be. „Csak államtudományi dr., mit biggyesztek nekem oda“ — fejezte ki s haraggal bekenette.

Be szeretném az összes államtudományi doktorátussal hengegő urakat felvonultatni ezen ritka egyszerűséggel tündöklő, becsületesen gondolkozó, világi hiúságokat megvető bíró elé, aki bírói székében jók és haszontalanok felett igazságokat mond s neve elől levakartatja az egész mai világot megbélyegező, értéktelenül cifrállkodó dr-et, amit pedig más oly görcsösen s oly nevetésges hiúsággal hordoz prédikátumos névjegyén

Tiborc.

Lapkiadó: a Szerkesztőség.

A Magyar Beszámítoló és Pénzváltó Bank

erdélyrészi fiókosztálya
Kolozsvárt, Mátyás király-ter 29. sz.
(Bánffy-palota).

Befizetett részvénytőke 40 millió kor.

Elfogad betéteket takarékkönyvecskékre vagy folyó számlára. (Chek-számla),

Értékpapírok vétele és eladása.

Kölcsönt nyújt értékpapírokra.

Beszámítoló váltókat, nyereseményeket.

Törlesztéses jelzálog-kölcsönöket ad földbir-
tokra és bérházakra.

Külföldi utalványok eladása és vétele.

Hítellevelek a világ minden nagyobb piacára.

M. kir. osztálysorsjegyek felárúsító helye.

Őrzési letétek

részére nagy költséggel épített pánccsoszobáját és az abban elhelyezett magánpénztárait (Safe deposits) a közönség figyelmébe ajánlva, annak megtekintésére tisztelettel meghívja az érdeklődőket.

Üzleti órák: délelőtt fél 9-től fél 1-ig és délután 3-4-ig.

Uránia Színház.

† budapesti Uránia tud. színház színpada.

Téli helyiség: Wesselényi Miklós-utca 5. sz.
— Nyári helyiség: Ferencz József-ut elején.
Telefon 479.

Kolozsvár legelőkelőbb szórakozó helye.

Előadások hétköznapokon este 6 órától, vasár-és ünnepnapokon d. u. 3-tól 11 óráig.

Minden előadás másfél órát tart.

Szenzációs ujdonságok!

Műsor

május hó 30.-án:

Itt először!

Itt először!

Csók. Csornai György

a budapesti Népszínház-vigopera volt tagja, a bécsi Ronacher magyar vendégszereplője egy igen élvezetes és mindvégig magas színvonalon álló művésztélyt tart minden esti előadásában változatos műsorral.

Az est fénypontjai.

A magyar Chanterler saját kosztümjében.
A kakas ódát énekel a Naphoz.
A madarak beszélnek a kakasról.
Az aranyfácán és a tyúk fiirtelnek.
Huszár a menyországban.
Visszavárlak.
Lengyelek fehér asszonya.
Gitt-egylet — Chaosz.

Mozgófénykép-műsor:

Itt először Szenzáció!

Aragoni Izabella.

Történelmi dráma.

Tilos a dohányzás, A Dráma hatalma.

A HAVASOKBAN.

Előkészületen a budapesti URÁNIA színház vendégjátékával

NAPOLEON

3 felvonásban, írta Pekár Gyula.

Előadás 6-tól 10 óráig. Állandó bemenet.

Telefon 432. sz.

Naponta friss tea-vaj,

Telefon 432. sz.

különféle csemege-sajtok, székely-turó, kenyérbe sült prágai sonka, brassói Fleischher-féle szalámi és debreceni perzselt-bőrű paprikás szalonna. — Csokoládé-dessert, színházi bonbonok és más finom cukorkák a legolcsóbban beszerezhetők

K. PIKÉTHY ÁRPÁD

fűszer- és csemege-üzletében

Kolozsvárt, Deák Ferenc- és Bólyai-utca sarok
a Minorita-templommal szemben.

Vásárolt már Ön Stern J.

utódánál Wesselényi M.-u. 12. sz.

A legjobb és legolcsóbb bevásárlási forrás. Csakis a legfinomabb áruk kaphatók a legolcsóbb árak mellett. — A vásárló község érdekében áll esen üzletet okvetlenül felkeresni és esen felhívás valódiságáról meggyőződést szerezni. **Telefon 859.**

Üzleti órák reggel 7-től este 10-ig.

Kalap-Király

kalap és uri-divat
különlegességek áruháza
Kolozsvár, Fötér.

GRAND-KÁVÉHÁZ

Kolozsvár, Deák F.-u. 2.

Elismert legjobb borok.
Havi abonement.
Kitűnő billiárdok.

Összes bel- és külföldi lapok
sousprenumerálhatók.

Telefon-szám: 392.

Lászlóczky Testvérek

villanyerőre berendezett

hentesárú-gyára.

Főüzlet:

Kolozsvár, Mátyás király-tér.

Ajánljuk hentesárúinkat úgy nagyban, mint kicsinyben.

Telefon: 149.

Üzlet: 227.

Kérjük mindenütt a legmagyarabb gyártmányt, a „Nyil”, „Sorompó”, „Unicum” szivarkahüvelyt. Gyártja a Szivarkahüvely-gyár Kolozsvárt.

Megnyílt már a

DICK-

ÁRUHÁZ!

Mátyás király-tér
(Püspöky-üzlet).

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

B. Bakk Sándor

lakatos-mester

Kolozsvár, Malom-utca 16. sz. alatt.

Elvállal

minden e szakmába vágó munkát.

— Vidéki megrendeléseket is elfogad. —

Hirdetéseket

jutányos árban vállalunk.

Főzzünk gázzal!

mert:

A gázzal való főzés kényelme minden modern konyha elengedhetetlen feltétele.

Rendkívül tisztaság. Nagy időmegtakarítás. Tűrhetetlen konyhai meleg nincsen.

Azonnal használatra kész.

A gázfőzőkályhák, a gázmelegítőkályhák, a gázvasalók beszerzése semmiféle befektetéssel nem jár, mert mindezeket a szükséges vezetékkel egyetlen aránytalanul csekély, havonként fizetendő bér ellenében bérbeadjuk.

Felvilágosítással készséggel szolgál a

Telefon: 41. Gázgyár.

3400

példányban jelenik meg

a

Hétfői Híradó.

Tisztelettel értesitem a t. közönséget és t. vendégeimet, hogy az Óvárban levő „Mátyás király“ éttermemet

április hó 1-től

Szentegyház-utcába, a tordai sörcsarnokba helyeztem át.

Midőn ezt tudomásul hozom, bátor vagyok továbbra is kérni t. vendégeim b. pártfogását, viszont a régi elvemhez híven, továbbra is pontos, figyelmes és jutányos kiszolgálásban fogom részesíteni a n. é. közönséget. Tisztelettel

Varga Márton.

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Sétabot és esernyő raktár

a „Botkirály”-hoz

Kolozsvár, Jókai-utca 2.

Esernyőket áthúzó és javító gyári árban!

Ahová a Hétfői Híradó jár.

Bánffyhad.Tigris kávéház
Zöldfa vendéglő**Beszterce.**Magyar király kávéház
Fritsch József fodrász**Brassó.**Transsylvania kávéház
Royal
Európa szálloda**Csikszereda.**

Jakab Gy. Vigadó száll.

Déva.Fehérkereszt kávéház
Kaszinó
Dobozy Károly cukrász**Dioszentmárton.**Halász Központi szálloda
és kávéház**Dés.**Hungária kávéház
Európa szálloda
Vasúti vendéglő**Erzsébetváros.**Takarékpénztár kávéház
és vendéglő
Központi kávéház és
vendéglő**Gyulafehérvár.**Hungária szálloda
Európa
Fritsch Ferenc fodrász**Gyergyószentmiklós.**

„Fehérló” szálloda

Hátszeg.

Berkovich Henrik vend.

Kolozs.

Fürdő vendéglő

Marosvásárhely.Ritz Albert vendéglő
Központi szálloda
Lloyd kávéház**Medgyes.**

Szőlő szálloda

Marosujvár.Kincstári vendéglő
Uradalmi**Nagyenyed.**

Hattyu szálloda

Nagyszeben.Római császár szálloda
Unicum kávéház**Nyárádszereda.**

Uri casino

Szamosujvár.Royal kávéház
Nagyvendéglő**Székelyk oosárd.**

Vasúti vendéglő

Szászréger.Kapussy szálloda
Sétatéri nagyvendéglő**Szászváros.**Központi szálloda
Stefáni János vendéglő
Orlonás Valér**Segesvár.**Frank szálloda
Márton Ede kávéház**Székelyudvarhely.**

id. Deresi Antal vendéglő

Torda.Japán kávéház
Erzsébet szálloda**Tövis.**

Pályaudvar-étterem.

Porcellán és üveg áruimat elköltözés miatt az alanti olcsó árakban árusítom:

Boros és vizes poharak 4 és 6 kr.
Vizesüvegek . . . 15, 25 és 35 kr.
Porcellán tányérok . . . 9 és 12 kr.
Solingen evőeszközök párja 27 kr.
Evőkanál 11 kr.
Kávéskanál 7 kr.
6 személyes likőr-készlet
üvegtálcával, festett . . . 70 kr.
6 szem. boros készlet . . . 110 kr.
6 „ vizes „ . . . 120 kr.
6 „ sörös „ . . . 135 kr.
6 „ étkező „ 500 és 750 kr.

China-ezüst készletek, ajándék- és dísz tárgyak, fa- és nickel-tálcákat a legolcsóbban árusítom.

Hunwald Gyula Mátyás kir.-tér 12

Poloska-irtásra

»Gloria« poloska-irtó folyadék (igen erős hatású és nem maró) a legmegbízhatóbb poloska- és rovar-irtó szer, mely felülmúlja az összes eddig létező szereket

70 fill. és 1 koronás üvegekben.

Fogápoló szerek
Haj-, ruha- és fogkefék
Illatszerek
Piperecikkek
Szappanok
Szivacsok
Dísz- és hajfésűk
Körömápoló szerek.

„Központi drogéria”
Kolozsvár, Wesselényi Miklós-utca 18.
szám alatt, a főposta mellett.

Kolozsvári látványosság
a világvárosi
mintára berendezett

Püspöky Miklós
divat nagy áruháza

Kolozsvárt,

Mátyás király-tér 20. sz.

alatt, e célra épült saját házában.

Külön osztályok:

Uri divat

Női divat Gyermekek divat.

Fehérnemű, vászon, asztalnemű,
menyasszonyi kelengyék.

Rövid- és kötött-áru osztályok.

Harisnyakötő műhelyem részére mindennemű megrendelést elfogadok. Tisztelettel

Püspöky Miklós.

Erdély legnagyobb illatszertára

Burger Frigyes Utóda

Littke Lőrinc

pezsgőgyáros, drogeria, vegyszer és
illatszertára Kolozsvárt,

Mátyás király-tér 32. szám.

A „LITTKÉ”

pezsgőgyár erdélyrészi főraktára.

Erdély legnagyobb drogériája.

Hollender Márton és Tsa

ELSŐRANGU

DIVATSZABÓ-ÜZLETE

Kolozsvárt.

Kossuth Lajos- és Jivoli-utca sarkán.

Különleges

divatszövetekben

nagy raktár.

„MERCUR“-BANK Hitelértékesítő és ügynökségi iroda rovata
 Telefon 797. * * * Telefon 797.

Hosszu évek óta fennálló „**GENTRY**“ nagy
 áruház (Wesselényi Miklós-utca 20.) más vál-
 lalat miatt, minden elfogadható árban,
tömegesen, eladó.
 esetleg kicsinyben

Raktáron vannak legjobb minőségű ingek,
 kalapok, nyakkendők, harisnyák, eső-
 ernyők és külön cipő-osztály.

Üzlethelyiség kiadó!! Berendezés eladó!!

Erdélyi Bank és Takarékpénztár **Kolozsváron, Részvénytársaság Mátyás kir.-tér 32.**

A bank elfogad betéteket
 takarékpénztári könyvekre, folyó
 számlákra, azokat felmondás
 nélkül visszafizeti.

**Leszámitol váltókat, utalvá-
 nyokat,**
 járadékokat, checkeket, kisorsolt érté-
 keket stb.

**Értékpapirokat és idegen pénz-
 nemeket**
 elad és vásárol, előlegeket ad érték-
 papirokra, folyószámlán és előre meg-
 határozott időre.

**Díjmentesen bevált szelvé-
 nyeket**

és elvállalja a sorsjegyek revízióját.

**Kibocsát utalványokat,
 checkeket,**

hitelleveleket bármely külföldi piacra.

**Rendelkezésre tart felek saját
 zárai alatt**

tűz- és betörésmentes pánccsokré-
 nyeket. (Safe deposits.)

**Nagyobb ládába csomagolt és a fél pecsétjével ellátott
 ezüst- vagy aranyeműek, vagy más értéktárgyak külön
 e célra berendezett tűz- és betörésmentes szobában
 őriztetnek.**

Üzleti órák: délelőtt 9-től fél 1-ig, délután 3—5-ig.